

ZELENE PARTIJE

-DIPLOMSKI RAD-

MENTOR:

STUDENT:

BEOGRAD 2012

1. UVOD

Vodeći lideri sveta su početkom novog milenijuma govorili da ulazimo u doba mira, progresa i pravednosti. Ipak, u novom milenijumu su se nastavile stare nepravde, dalji rast siromaštva u svetu i koncentracija bogatstva, mnogobrojna kršenja ljudskih prava, čak i od takozvanih demokratskih zemalja. U cilju mira ide se u ratove, a gusti oblaci dima gutaju velike gradove širom sveta.

Pred kraj prve decenije 21. veka došla je i velika svetska ekonomska kriza. U žižu interesovanja dolazi globalno zagrevanje a kraj zaliha fosilnih goriva počinje da se nazire stvarajući paniku širom sveta. Ovi problemi su se pojavili nekako iznenada, neočekivano. Ko je mogao i da pomisli da će do ovoga doći? Neki ipak jesu, i ne samo da su pomislili, već su godinama upozoravali upravo na ove probleme i nudili rešenja za razvoj koji neće ugroziti budućnost planete Zemlje. Poznati su pod imenom Zeleni.

Partije zelenih predstavljaju novi izazov modernom dobu. Ideje proklamovane u prvim partijskim manifestima sedamdesetih godina prošlog veka odolele su zubu vremena i dodatno dobile na značaju. Brojni problemi sa kojima se civilizacija suočava u svom tehnološkom razvoju i porastu stanovništva doprineli su da jedva čujni glasovi boraca za zaštitu životne sredine vremenom prerastu u buku koja u centar stavlja pitanje opstanka planete kakvu danas poznajemo. Put koji su Zeleni prošli u svom razvoju bio je put koji ih je sa političke margine i potpune odbačenosti doveo do toga da postanu značajan politički partner u vlasti. Taj put bio je put od pokreta sa elementima radikalizma, preko opozicije do partije koja je danas jedan od nosilaca promena u svim društvenim segmentima.

Prvobitni ekološki pokreti iz čijeg su plodnog tla nikle prve zelene stranke prebacili su težište sa svog vaninstitucionalnog delovanja i približili se tradicionalnom političkom ponašanju i prihvatanju pravila liberalne demokratije. Početni ciljevi su postali podložni promenama usled prelaska na novi vid borbe, ideološkog utopizma i želje za vlašću. Prvobitnu osnovu u antinuklearnoj borbi i politici nenasilja pretpostavili su novim

----- CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU -----

<http://www.maturskiradovi.net/eshop/>

**POGLEDAJTE VIDEO UPUTSTVO SA TE STRANICE I PORUČITE RAD
PUTEM ESHOPA , REGISTRACIJA JE OBAVEZNA.**

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com